



聚焦高质量发展

今年前8月顺德经济运行总体保持稳定 工业技改投资额同比增长32.5%

珠江商报讯 记者叶芝婷报道:近日,顺德区统计局发布今年前8个月经济数据。公布的运行概况显示,1-8月顺德全区经济运行总体保持稳定,规模以上工业总产值同比增长7.7%。

今年以来,顺德坚持稳中求进工作总基调,奋力打造最友好的制造业强区,全力推动经济高质量发展。顺德始终坚持实体经济为本、

制造业当家。1-8月,规模以上工业总产值同比增长7.7%。规模以上工业增加值同比增长7.7%,其中先进制造业和装备制造业增加值平稳增长,分别增长8.6%和1.8%;高技术制造业增加值有所回落,下降2.0%。

今年前8个月,顺德固定资产投资总额同比下降10.6%。其中,项目投资同比增长18.6%,房地产开发

投资额同比下降30.5%。分产业看,第二产业完成投资额同比增长30.2%,其中,制造业投资额同比增长30.5%,工业技改投资额同比增长32.5%。第三产业完成投资额同比下降22.9%。

消费方面,1-8月,顺德社会消费品零售总额为843.62亿元,同比增长3.8%。

外贸方面,据海关统

计,1-8月,顺德实现外贸进出口总值1706.4亿元人民币,同比下降4.3%。其中,出口1480.8亿元,同比下降1.2%;进口225.6亿元,同比下降20.9%。

1-8月,顺德全区实现一般公共预算收入168.4亿元,同比增长1.8%;一般公共预算支出184.42亿元,同比下降2.8%。

杏坛镇召开前三季度经济工作会暨“揭榜挂帅”工作会议 当好项目建设“首席服务专员”

珠江商报讯 记者陈家好报道:10月9日,杏坛镇召开2023年前三季度经济工作会议暨“揭榜挂帅”工作会议,回顾总结杏坛镇2023年前三季度经济工作及“揭榜挂帅”工作开展情况,同时部署下半年重点工作,动员全镇上下进一步统一思想、凝聚共识,敢干善干、担当有为。

当天上午,杏坛镇经发办、供电所、税务所、财政办、城建办、宣文旅办6个部门分别汇报了2023年前三季度全镇经济运行、用电、税收、财政收支、房地产、文旅发展等情况及下阶段提升计划。顺德高新区管委会负责人通报了前三季度高新区有关工作情况。

据悉,今年1月至8月,杏坛镇实现规上工业总产值614.5亿元,同比增长12.8%,总量排名全区第

三,增速排名全区第二,实现全社会固定资产投资44.8亿元,其中工业投资36.7亿元,同比增长9.5%;技改投资35.3亿元,同比增长19.2%,全镇经济运行呈现稳中向好、稳中提质良好态势,体现了较强的发展韧性和活力。除此之外,今年1月至9月,杏坛镇“揭榜挂帅”项目榜单中45个项目均取得了不同程度的进展,其中16个项目已经完成,26个项目进度超九成,绝大部分项目完成率超过时间进度。

值得一提的是,中秋、国庆假期期间,杏坛镇开展了四大主题20项活动,共吸引超过20万人次参与,其中9月29日中秋节上午举办的非遗大巡游活动吸引了3万多市民群众参与;逢简水乡景区累计接待游客15.31万人次,比去年同期增长超一

倍。此外,杏坛镇委镇政府始终把保障和改善民生作为大事要事,推动18所学校“焕新”,完成生活污水收集系统工程49千米污水管网建设,新建15个街心公园并深入推进新涌跨线桥桥下空间利用等,着力解决群众的“急难愁盼”问题。

杏坛镇党委副书记、镇长胡永峰表示,接下来,要打好产业空间基础,做好招商引资工作,进一步加强与高新区的联动,推动更多工业项目在杏坛落地。同时全力抓好第四季度任务指标,保质保量推进“揭榜挂帅”项目,要加强企业服务,加快推进重点项目建设,倒排工期、挂图作战,创新工作思路。

杏坛镇党委书记孙春刚说,要奋力冲刺完成全年任务,千方百计催生新业态,招商引资持续注入新动力,

实干真干强化队伍作风建设,精兵强政确保社会良好运行。要加强各部门的沟通,推进“揭榜挂帅”项目;要加快发展新型消费、新能源新材料、预制菜等新兴行业,做大做强“3+X”产业体系,串珠成链打造高质量文旅发展体系,推动杏坛一二三产融合创新发展;要全力以赴招引大项目、好项目,聚焦“两新两高两智”现代化产业集群,大力推进精准招商、二次招商,同时加快推进项目建设,当好“首席服务专员”。

孙春刚表示,各部门、各村(社区)的领导干部要将心思用在谋发展上,在一线了解实际情况、在一线探索创新举措、在一线解决棘手问题、在一线推进工作落实,坚持现场办公,一线解决。

用澳洲食材 烹出地道顺德味

澳洲·顺德新“九大簋”宴在悉尼举行,顺德名厨向海外华侨及澳洲民众展示来自“世界美食之都”的美味



顺德名厨在紧锣密鼓烹制新“九大簋”宴。/受访者供图

近日,顺味·迎月“思乡美食夜”暨澳洲·顺德新“九大簋”宴在澳洲悉尼举行,来自顺德及广州的6位名厨亲自掌勺,

以澳洲食材,烹制九道色香味俱全的特色顺德菜,向近千名海外华侨及澳洲民众展示来自“世界美食之都”的美味。

适时调整方案,最大限度还原“顺德味”

活动由澳洲顺德联谊总会、澳洲顺德商会、澳洲顺德妇女会共同主办。此次晚宴呈现的新“九大簋”菜品是融合顺德粤菜的手法和澳洲本地的新鲜食材创作而成,邀请了顺德厨师协会会长连庚明、广式点心联谊会会长吴南驹、均安蒸猪第四代传承人李耀苏、顺德名厨梁健光、顺德名厨罗培枝以及广州名厨徐雨卿现场烹饪。活动当晚,顺德均安蒸猪、传统四杯鸡、传统葱花卷、鲍鱼焖肘子、古法彭公鹅……道道顺德名菜火候适当、色香味浓、肥而不腻,引得食客连连称赞。

这背后,是几位名厨多年来对美食的深入研究及匠心传承,在短短1天时间内快速熟悉了解澳洲烹饪设备及食材特点,开会研讨突发情况应对措施,最终保证菜式的口感与品质。“时间非常紧。”连庚明回忆,团队于22日晚上抵达悉尼,立即前往顺德味道主题餐厅后厨查看设备及食材准备情况,尽管与当地厨师有过多次的线上沟通,但现场的情况仍不容乐观。

“澳洲的猪肉是非常瘦的,而且当地厨师习惯腌制一整晚,造成肉质过实、猪血味也很浓。”吴南驹表示,无奈之下,众人只能前往附近超市挑选合适

的肥肉,重新下单购买新鲜猪肉,并抓紧时间试验腌制方法,以保证肉质新鲜嫩滑。同样,由于南北半球气候、湿度差异,当地的面粉筋度及含水量也与大厨们熟悉的不同,需要经过多次试验,才能得到精准的制作配比,最大程度还原广式点心的口感。

食材难题解决后,烹饪效率也成了连庚明等人需要考虑的问题。由于空间有限,该餐厅将厨房划分为三个功能分区,分布在不同楼层,厨师烹饪常常需要上下楼跑动,加之蒸炒设备数量有限,要想在短时间内制作出满足50桌食客享用的菜品,难上加难。“因为人手也非常有限,餐厅也在照常营业,当地厨师一边要保证及时上菜,一边要准备晚宴食材。”吴南驹直言,为此,团队抓紧调整设备摆放位置,最大程度压缩跑动频率,即使这样,紧张的筹备令他回国后双腿仍有些许酸痛。

吴南驹表示,此次的晚宴筹备虽然时间紧迫,但对于身经百战的顺德厨师来说算不上难事。近年来,在区委、区政府的指引下,顺德厨师研发菜品积极性不断提高,很多资深名厨也有意识地提升创新意识与应变能力,懂得如何在第一时间调整方案,作出有效探索。

加强两地沟通,成立顺德菜海外研发基地

“从前我们到其他地方展示,就像蜻蜓点水、昙花一现,展示完后,当地人该吃西餐还是吃西餐,没有能留得下来的东西。”连庚明表示,而此次澳洲·顺德新“九大簋”宴的举办,不仅让当地食客了解到顺德特色菜品的味道,也能了解到在澳洲有这么一家专门做顺德菜的餐厅,还能促进厨师间的交流,不断提升技能。

宴会当天,还同步成立了顺德菜海外研发基地,将搭建起线上及线下交流平台,加深顺德名厨与海外顺德餐饮企业的沟通、交流、学习,让顺德“世界美食之都”的金字招牌在国际舞台上更加闪亮。

以澳洲顺德味道主题餐厅为例,门店厨师大多来自顺德,虽然带着一身本领走出国门,但由于缺乏与国内厨师的有效沟通,在顺德烹饪技法及菜式研发已然快速发展的今天,大多数海外厨师仍按照传统的、还未形成标准的方式进行烹饪,在食材的挑选

和处理上也有很大进步空间。顺德菜海外研发基地成立后,门店厨师可线上与家乡同行沟通交流,了解新式顺德菜的研发逻辑与烹饪技法,遇到难题也可通过视频拍摄、远程电话指导的方式解决。

多年来,顺德深入实施“粤菜师傅”工程,举办了多场高水平的“粤菜师傅”技能大赛和粤菜文化交流活动,厚培粤菜人才沃土。接下来,顺德区厨师协会还将联合顺德厨师学院、顺德烹饪学院拍摄公益教学视频,并通过AI技术翻译成不同国家语言,打造线上粤菜海外推广平台,扩大顺德菜的知名度与影响力。“如果有年轻人有意向出国弘扬我们的顺德菜,我们也会针对性开展英语培训,派他们到意向国家的中餐厅适应、了解,澳洲当地也会开展粤菜厨艺培训班,促进人才培养和交流。”连庚明透露。

文/佛山市新闻传媒中心记者 赖珊桦

总投资8亿元 箭牌卫浴总部大厦投入使用

将吸引高端家居产品定制品牌企业集聚,丰富乐从家居产业内涵

珠江商报讯 记者何蕴瑶 通讯员乐宣摄影报道:继乐华家居总部生产基地项目正式投产后,10月5日,位于乐从镇北围片区的箭牌卫浴总部大厦也正式投入使用,将为乐从丰富家居产业内涵,全力做强先进制造业增添新动能。

箭牌卫浴总部大厦项目由佛山市乐华恒业厨卫有限公司投资建设,位于乐从镇北围片区环镇南路和创兴一路交界处,总投资约8亿元,占地38亩,总建筑面积16.2万平方米,集酒店、运营管理、结算、采购、产品展示、研发设计等功能于一体,将充分发挥“ARROW”箭牌的品牌影响力,吸引高端家居产品定制品牌企业集聚,提升乐从家居市场品牌美誉度。该总部大厦中具有可提供262间客房的洲际智选酒店,酒店预计于明年上半年对外营业。

佛山市乐华恒业厨卫有限公司作为箭牌家居集团旗下全资子公司,是一家集设计、研发、生产、销售为一体的现代化大型综合型家居企业,主要生产及销售的产品为智能卫浴、橱柜等。除箭牌卫浴总部大厦项目



10月5日,箭牌卫浴总部大厦投入使用。

外,该公司目前还在乐从北围片区投资了乐华家居总部生产基地项目。

乐华家居总部生产基地项目位于北围片区环镇南路以南、创兴三路东西地块,占地174亩,总建筑面积约69万平方米,计划固定资产投资11亿元。项目将开展机器人、高压注浆生产线等研发和智能家居定制生产,并发展工业旅游,将最先进最清洁的生产环境向公众展示。

当前,广东省高位推进

“百县千镇万村高质量发展工程”,城镇提能正是关键。乐从厚植传统产业新优势新动能,大力推动乐华家居集团总部生产基地、罗浮家具创意设计制造基地、蒙娜丽莎智能家居中心等一批重点项目建设,打造数字化智能化示范工厂、示范车间,以及具有竞争力的智能家居设备及产品设计研发基地,实现城镇提能。

今年以来,乐从镇全面落实省委、市委、区委推动“百县千镇万村高质量发展

工程”的部署要求,推动镇域经济社会发展提速进阶。按照相关部署,北围片区以“智慧城市+产业导入”为片区主题,目前已集聚箭牌卫浴总部大厦、乐华家居集团总部生产基地、罗浮家具创意设计制造基地、深国际顺德智慧物流产业园等一批家居产业、智慧物流产业重点项目建设,并陆续投产,产业氛围日渐浓厚,有力地推动了家居产业链延伸和配套合作,不断提升乐从家居产业的核心竞争力。